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 MAIN STORIES 
 

60 de milioane de euro din fonduri europene pentru plata 

burselor sociale ale studenților 
Data: 18 decembrie 2025 

Sursa: Ministerul Educației 

 

Ministerul Educației și Cercetării, în calitate de inițiator al 

demersurilor de consolidare a politicilor sociale pentru studenți, a 

anunțat miercuri, 17 decembrie 2025, aprobarea de către Comisia 

Europeană a finanțării suplimentare solicitate, în valoare de 60 de 

milioane de euro, prin Programul Educație și Ocupare (PEO).  

Această sumă va asigura plata burselor sociale pentru 

aproximativ 40.000 de studenți proveniți din medii vulnerabile în 

anul 2026. Estimarea este ca primele plăți să fie efectuate cel târziu 

în luna februarie a anului 2026. În acest mod, fondul de burse în 

noul an va fi nominal și în practică apropiat de anii 2024 și 2025 

(după redimensionare) și cu aproximativ 35% mai mare decât în 

anul 2023, având acces la acesta atât studenții la buget, cât și 

studenții la taxă. 

Conform comunicatului, în urma dialogului purtat cu 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) și Comisia 

Europeană, s-a agreat, la solicitarea Ministerului Educației și 

Cercetării, cofinanțarea acestor drepturi sociale din Fondul Social 

European Plus (FSE+). Această măsură reprezintă un pas decisiv în 

implementarea viziunii Ministerului Educației și Cercetării de a 

facilita accesul la studii universitare și de a reduce riscul de 

abandon școlar din motive economice, lucru important în 

condițiile crizei fiscal-bugetare traversate de România. 

 

Ministrul Educației, Daniel David, a solicitat unităților din 

subordine să pregătească procedurile de implementare, astfel încât 

prima plată să fie efectuată cel târziu în luna februarie a anului 2026 

(pentru luna ianuarie). 
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PEO & PIDS: Listele proiectelor contractate pe regiuni de 

implementare la 30 noiembrie 2025 
Data: 18 decembrie 2025 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39152/peo-and-

pids-listele-proiectelor-contractate-pe-regiuni-de-implementare-

la-30-noiembrie-2025  

 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat 

miercuri, 17 decembrie 2025, listele proiectelor contractate pe 

regiuni de implementare la 30 noiembrie 2025 pentru următoarele 

programe: 

 

Programul Educație și Ocupare 

 

Programul Incluziune și Demnitate Socială 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Au fost actualizate metodologiile de verificare, evaluare și 

selecție a proiectelor în cadrul PIDS și PEO 
Data: 20 decembrie 2025 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39148/au-fost-

actualizate-metodologiile-de-verificare-evaluare-si-selectie-a-

proiectelor-in-cadrul-pids-si-peo  

 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat pe 

19 decembrie 2025, metodologiile actualizate de verificare, 

evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Incluziune 

și Demnitate Socială 2021-2027 și în cadrul Programului Educație 

și Ocupare 2021-2027.  

 

Metodologia PIDS actualizată 

 

Metodologia PEO actualizată 
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PTJ: A fost publicat ghidul final pe apelul pentru 

modernizarea și consolidarea instituțiilor și serviciilor pieței 

forței de muncă – Formare profesională – furnizori acreditați 
Data: 24 decembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Tranziție 

Justă (AM PTJ) a publicat pe  23 decembrie 2025, Ordinul MIPE nr. 

6007/2025 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului pentru 

acțiunea „Sprijinirea tranziției forței de muncă”, Componenta 

„Sprijin pentru modernizarea și consolidarea instituțiilor și 

serviciilor pieței forței de muncă – Formare profesională – furnizori 

acreditați”. 

Sunt eligibili următorii solicitanți: 

Furnizori de servicii de ocupare și/sau furnizori de servicii 

specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă; 

Furnizori de formare profesională continuă (FPC) autorizați, 

publici sau privați, conform legislației în vigoare; 

Furnizori de servicii de evaluare și certificare a 

competențelor profesionale dobândite pe alte căi decât cele 

formale, în conformitate cu reglementările aplicabile. 

Alocarea financiară orientativă pentru fiecare din apelurile 

de proiecte ce fac obiectul acestui ghid: 

3.789.242 euro pentru Prioritatea 1 Gorj; 

2.380.412 euro Prioritatea 2 Hunedoara; 

1.282.722 euro pentru Prioritatea 2 ITI Valea Jiului; 

3.106.652 euro pentru Prioritatea 3 Dolj; 

2.252.692 euro pentru Prioritatea 4 Galați; 

2.232.342 euro pentru Prioritatea 5 Prahova; 

1.949.632 euro pentr Prioritatea 6 Mureș. 

 

Acțiuni sprijinite: 

Analiza pieței muncii la nivel regional, prin cercetare, 

documentare și evaluarea nevoilor angajatorilor și ale grupului 

țintă. 

Furnizarea de servicii specializate pentru ocupare, precum 

consiliere profesională, mediere, acompaniere socio-profesională, 

sprijin integrat pentru participarea la formare profesională, 

inclusiv consiliere, tutorat, sprijin logistic și financiar, acces la 

echipamente, adaptarea programelor și mentorat post-formare. 

Organizarea de programe de formare profesională pentru 

adulți (inițiere, calificare, recalificare, perfecționare, specializare), 

acreditate sau neacreditate. 

Evaluarea și certificarea competențelor dobândite în contexte 

non-formale și informale, conform reglementărilor în vigoare. 

Se vor avea în vedere, de asemenea: 

Furnizarea de servicii specializate pentru creșterea 

ocupabilității, participarea la programe de formare profesională 

continuă (FPC) și certificarea competențelor dobândite pe alte căi 

decât cele formale, adresate persoanelor dezavantajate pe piața 

muncii, în conformitate cu principiile tranziției juste aplicabile 

zonelor defavorizate. 

Furnizarea de servicii de acompaniere socio-profesională și 

sprijin pentru ocupare, inclusiv pentru tinerii NEETs, prin 
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consiliere, mediere, monitorizare și facilitarea integrării durabile în 

muncă. 

Implementarea de măsuri de sprijin personalizat, inclusiv 

intervenții de tip upskilling și reskilling, adaptate nevoilor 

individuale și profilului profesional al beneficiarilor, în vederea 

menținerii ocupării și prevenirii excluziunii profesionale. 

Dezvoltarea de parteneriate locale cu angajatori, instituții de 

formare și autorități publice, pentru asigurarea relevanței 

intervențiilor și facilitarea tranziției către o economie verde și 

digitală. 

Perioada de depunere a proiectelor este 03.03.2026 - 

03.07.2026. 

MIPE a publicat și centralizatorul întrebărilor și 

răspunsurilor primite în perioada de consultare publică aferentă 

Ghidului Solicitantului pentru acțiunea „Sprijinirea tranziției forței 

de muncă”, Componenta „Sprijin pentru modernizarea și 

consolidarea instituțiilor și serviciilor pieței forței de muncă – 

Formare profesională – furnizori acreditați”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Granturi mici pentru proiecte multigeneraționale de educație 

în domeniul mass-mediei 
Data: 24 decembrie 2025 

Sursa: Reprezentanța Comisiei Europene în România 

 

Comisia Europeană a lansat luna aceasta prima sa cerere de 

propuneri pentru a consolida capacitatea de acțiune a cetățenilor și 

pentru a promova democrații puternice și reziliente prin 

intermediul mai multor proiecte de creare de comunități. 

Conform comunicatului, se va acorda o finanțare de 200.000 

EUR pentru patru proiecte de educație în domeniul mass-mediei 

care vizează consolidarea legăturilor locale în zone rurale și în 

orașe din Bulgaria, România, Grecia și Cipru. 

Proiectele selectate vor reuni grupe de vârstă diferite pentru 

a explora modalitățile de navigare în spațiul informațional și de 

promovare a dialogului. Beneficiarii granturilor vor trebui să 

conceapă activități comune semnificative cu scopul de a aborda 

provocările tot mai mari, de la fragmentarea socială la izolarea 

digitală și scăderea încrederii cetățenilor. 

Pe baza învățămintelor trase în urma proiectelor-pilot din 

Bulgaria, România, Grecia și Cipru, Comisia va analiza dacă astfel 

de proiecte pot fi extinse și la alte state membre. 

Cererea de propuneri, deschisă pentru depunerea de 

candidaturi până la 6 februarie 2026, va sprijini câte un proiect în 

fiecare țară, cu o sumă de 50.000 EUR, timp de opt luni. 
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Programul NATO Science for Peace and Security a lansat 

primul apel pentru anul 2026 
Data: 30 decembrie 2025 

Sursa: Autoritatea Națională pentru Cercetare 

 

Autoritatea Națională pentru Cercetare a anunțat la 

începutul lunii decembrie că Programul NATO Science for Peace 

and Security (SPS) a lansat oficial primul apel de propuneri de 

proiecte pentru anul 2026. 

 

Programul SPS sprijină dezvoltarea de soluții inovatoare în 

domenii relevante pentru securitate, prin cooperare științifică între 

statele membre NATO și țările partenere. Organizațiile interesate 

au oportunitatea de a aplica pentru granturi dedicate proiectelor 

multi-anuale sau organizării de evenimente (workshopuri 

avansate, cursuri de formare, institute de studii avansate). 

 

Pentru această rundă de finanțare sunt încurajate în mod 

special proiectele axate pe tehnologii emergente și disruptive 

(EDT), inovație, securitate spațială, inteligență artificială, apărare 

împotriva amenințărilor hibride și reziliență societală. 

 

Termenul limită pentru depunerea aplicațiilor este sâmbătă, 

31 ianuarie 2026. 

 

 

 

 

S-a prelungit termenul limită pentru semnarea contractelor 

de finanțare pe apelul pentru infrastructuri de cercetare, 

inovare și transfer tehnologic în colaborare cu IMM-urile din 

cadrul PR Sud-Vest Oltenia 
Data: 25 decembrie 2025 

Sursa: ADR SV Oltenia 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia 

(ADR SV Oltenia), în calitate de Autoritate de Management pentru 

Programul Regional 2021–2027, a anunțat pe 24 decembrie 2025, 

prelungirea termenului-limită pentru semnarea contractelor de 

finanțare pe apelul de proiecte Infrastructuri de cercetare, inovare 

și transfer tehnologic în colaborare cu IMM-urile. 

 

Astfel, termenul a fost extins cu încă 180 de zile 

calendaristice, calculate de la data împlinirii termenului de 180 de 

zile prevăzut pentru semnarea contractelor de finanțare în cadrul 

apelurilor de proiecte: Prioritatea 1 – „Competitivitate prin inovare 

și întreprinderi dinamice” – PRSVO/245/PRSVO_P1/OP1. 

 

 

 

 

 

 

 

 


